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Découpage du récit s'appuyant sur la trame narrative

AVANT LA CONSTRUCTION DU MUR

Situation initiale : pages 1 à 8 … ils de disputaient

Dans un jardin, deux arbres, l’un grand et l’autre petit, sont amis : ils font tout ensemble (fleurir, faire des concours de feuilles, d’oiseaux…).

LA CONSTRUCTION DU MUR

Le problème :pages 9 et 10

Un haut mur est construit pour partager le jardin en deux. Les deux arbres ne peuvent plus se voir. Le mur sépare les deux amis

APRES LA CONSTRUCTION DU MUR

Le grand arbre dépérit, le petit l’encourage.

Le plan, la solution : grandir tous les deux pour dépasser le mur.

La résolution du problème

· le petit grandit et dépasse le mur : il a rejoint le grand arbre.

· Le grand arbre reprend courage et se met à grandir à son tour

· Les deux arbres ont dépassé le mur et peuvent de nouveau se voir : il n’y a plus de grand ni de petit.

· Ils retrouvent leurs jeux.

· Ils mêlent leurs branches pour ne plus faire qu’un.

La situation finale

· On ne les séparera plus.

Parcours de lecture






Les deux arbres

Objectif: comprendre la situation initiale  identifier les personnages de l'histoire et leurs relations au début.

La couverture :

· lecture du titre sans montrer l'illustration

Lecture des pages … jusqu'à …..se disputaient.

Question 1 : Quels sont les personnages au début de l'histoire?

Tâche: Dessiner les deux arbres

Valider en montrant l'illustration de la couverture et les mots du texte « grand »  « petit » mettre en évidence les différences physiques: la taille et la forme du nez

Question 2: Comment sont les deux arbres au début de l’histoire ?

Relire le texte une fois

Tâche (par groupe): définir la nature de la relation entre les deux arbres : cœur ou cœur barré et justifier 

l'enseignant note les justifications apportées par les élèves du groupe

réponse(s) possible(s): 

oui ils sont amis --> c'est dit dans le texte, ils jouent ensemble

non ils ne sont pas toujours amis --> ils se disputent

Confrontation des réponses en collectif

· Montrer que les groupes ne sont pas tous d'accord ou ne disent pas tous pareil.

· Interroger leurs justifications

revenir si besoin sur « Ils se disputaient » peut-on se disputer et être amis ? référence au vécu des élèves

· Valider en relisant le 1er texte : ils sont amis « amis » information explicite

· Puis lire page après page : les actions des 2 arbres qui montrent leur amitié

· Vérifier la compréhension de chaque passage

Question: Que font les deux arbres? Qu'est ce qui nous montre qu'ils sont amis?

voir si l'action indiquée dans le texte a été proposée par les élèves

le terme « ensemble » montre qu'ils font les choses à deux pour chaque saison

printemps --> fleurir

hiver --> grelotter (plus de feuilles)

printemps --> concours de feuilles reverdir

été --> concours d'oiseaux

· montrer les images correspondant à chaque action et les afficher au fur et à mesure

Matérialiser avec les élèves la situation initiale en commençant la construction de l'outil d'aide à la compréhension.

Objectif: comprendre le problème 

Lire le texte  « un jour » ................. « voir »

Question : que s’est-il passé « un jour » ?

Tâche des élèves : dessiner ce qui se passe 

matériel: une feuille blanche + les 2 arbres  donnés séparément et pré découpés

Confrontation des réponses

- présence d'un mur?

Relire le passage pour valider:  « des hommes construisirent un mur 

- placement du mur et hauteur?

Relire le passage pour valider :« jardin coupé en deux par un mur  ...... si haut qu'il les empêcha de se voir »

situation d'apprentissage: réaliser une maquette pour aider les élèves à se représenter la situation

relancer le débat sur: en quoi ce mur constitue un problème pour les arbres.

Continuer l'outil de compréhension en matérialisant le problème

 Résolution du problème

Objectif:comprendre la réaction du grand arbre et celle du petit

lire les deux pages « de tristesse....dépasser le mur »

tâche: jouer ce que fait ou ce que dit  chaque arbre après la construction du mur

confronter les différentes propositions

valider les propositions par le texte phrase par phrase

pour la réaction du grand: gémir et jaunir + montrer l'image du grand arbre qui jaunit

pour le petit: trouver une solution c'est grandir tous les deux pour dépasser le mur et se revoir pour être de nouveau ensemble.

· Deux possibilités

1) traiter en même temps l'action du petit et la réaction du grand

lecture des pages « longtemps, .......il avait rejoint le petit »

remplacer « ils » par « les deux arbres »

remplacer « l'avait rejoint » par « avait rejoint le grand »

expliquer que le grand est tout « ragaillardi » c'est à dire il est de nouveau gai, il a de la force, il a le moral.

Question: pourquoi le grand va t-il beaucoup mieux?

Confrontation des réponses

Validation par le texte

prendre comme indice dans le texte: une feuille dépassait du mur pour interpréter que c'est celle du petit arbre qui a grandi et  qui dépasse le haut du mur. 

autre indice à prendre dans le texte: « attends! J'arrive... »Par conséquent le grand voit l'autre arbre et a envie de grandir lui aussi pour le rattraper.

2) traiter successivement l'action du petit puis l'action du grand

lecture du premier texte 

Tâche des élèves: agrandir l'image de la feuille sur le mur et demander aux élèves d'expliquer ce qu'est cette feuille et de justifier.

Validation  pour comprendre qu il s'agit du petit qui a grandi

matérialiser cette action avec la maquette

Lecture de la page suivante

expliquer que le grand est tout « ragaillardi » c'est à dire il est de nouveau gai, il a de la force, il a le moral.

Question: que fait le grand arbre?

Confrontation des réponses

Validation par le texte

prendre comme indice « poussa  tant » « il avait rejoint le petit »

montrer l'image du grand arbre qui dépasse le mur

matérialiser avec la maquette + images séquentielles

Lecture de la page « Ils étaient heureux..... plus petit »

synthèse du passage: reprendre les actions suite à la construction du mur pour montrer que maintenant, ils sont à la même hauteur et ils se voient car ils ont dépassé le mur..

Ce n'est pas la taille qui fait le caractère. Ici c'est le petit arbre qui est le plus courageux, persévérant, le grand est plus fragile. 

Lire la fin de l'histoire en montrant les images pour comprendre que le bonheur est retrouvé et que maintenant rien ne pourra les séparer, ils se touchent.

Terminer la construction de l'outil d'aide à la compréhension

L’outil d’aide à la compréhension

Matérialiser les 3 étapes de la construction du récit :

	Avant la construction du mur
	Le problème :

 la construction du mur
	Après la construction du mur

	Image des 2 arbres (petit et grand)
	Un jour

image du mur avec les 2 arbres qui ne se voient plus
	Image : le grand arbre dépérit

Le petit l’encourage  



	Images pour montrer :

-qu’ils étaient amis (les 2 arbres avec un cœur)

-et ce qu’ils faisaient ensemble
	
	Le petit a rejoint le grand

Le grand a rejoint le petit

Ils dépassent le mur

Ils mêlent leurs branches

	
	
	Image de la fin


